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Ve středu 11. března jednal 1. náměstek ředitele ÚSTR Kamil Nedvědický se starostou
města Třebíč Mgr. Pavlem Pacalem. Tématem jednání byla společná konference Ústavu pro
studium totalitních režimů a města Třebíč k 75. výročí tzv. babických událostí, do dnešních
dnů rezonujících nejenom v regionu.

Starosta Pacal následně pro Český rozhlas Vysočina ke schůzce uvedl: „O čem se dnes na třebíčské
radnici nejvíce mluvilo? O připravované vědecké konferenci, k 75. výročí babických procesů. Měl
jsem zde na návštěvě pana náměstka z Ústavu pro studium totalitních režimů, protože společně
připravujeme na 17. června vědeckou konferenci na toto téma, kdy mi pan náměstek přislíbil, že v
rámci tohoto tématu přijdou s novými informacemi k procesu, který si myslím, že po generace hýbe
děním v rámci společnosti.“

„Celkem bylo v souvislosti s případem vyneseno 11 rozsudků
smrti a desítky lidí byly odsouzeny k doživotí nebo
mnohaletému vězení.“
Tzv. babické události (nebo také případ Babice) z července 1951 patří k nejkrvavějším a
nejkontroverznějším kapitolám moderních českých dějin. Šlo o ozbrojený útok na schůzi místního
národního výboru v obci Babice na Třebíčsku, který komunistický režim využil k likvidaci selského
stavu a katolické církve. Skupina vedená Ladislavem Malým vnikla do budovy babické školy, kde 2.
července 1951 zasedal místní národní výbor. Při střelbě zahynuli tři funkcionáři (Tomáš Kuchtík,
Josef Roupec, Bohumír Netolička) a jeden byl zraněn. Postava velitele skupiny je dodnes nejasná,
Ladislav Malý se vydával za agenta americké tajné služby CIC, ale historici se přou, zda byl
psychopatickým dobrodruhem, nebo zda šlo o řízenou provokaci Státní bezpečnosti (StB).
Komunistický režim okamžitě spustil rozsáhlou represivní akci na celém jihozápadě Moravy. Během
několika dnů byly zatčeny stovky lidí a následovala série monstrprocesů, které měly zastrašit
odpůrce kolektivizace a náboženství. Celkem bylo v souvislosti s případem vyneseno 11 rozsudků
smrti a desítky lidí byly odsouzeny k doživotí nebo mnohaletému vězení. Mezi popravenými byli i tři
katoličtí kněží z okolních farností – Jan Bula, Václav Drbola a František Pařil. Bula a Drbola jsou v
současnosti v procesu blahořečení.
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